



**MEĐUNARODNA POSMATRAČKA MISIJA  
IZBORI ZA SKUPŠTINU KOSOVA**

---

**ZA TRENUTNU OBJAVU**

**Priština, 12. Januar 2011.**

**NEPRAVILNOSTI UTICU NA POVERENJE U DEMOKRATSKI PROCES  
NA KOSOVU**

Veliki broj nepravilnosti tokom izbora za Skupštinu Kosova je ozbiljno uticao na poverenje u demokratski proces na Kosovu.

Narušavanje tajnosti glasanja kroz porodično i grupno glasanje je na mnogim mestima bilo pravilo, a ne izuzetak, izvestili su ENEMO posmatrači sa 38% biračkih mesta koja su posetili tokom ponovljenih izbora 9. januara. Ova ozbiljna narušavanja postupaka su po svoj prilici bila prihvaćena, a nadležno osoblje na biračkim mestima nije pokušavalo da zaustavi nepravilnosti pri glasanju. Slični incidenti i prevarantski postupci koji su prijavljeni tokom izbora 12. decembra daju mračnu sliku budućnosti demokratskog procesa na Kosovu. Osim toga, slučajevi zastrašivanja i pritiska na domaće posmatrače su prijavljeni ENEMO misiji što je išlo u prilog slabostima izbornog procesa.

Nakon izbora održanih 12 Decembra 2010, Izborna Komisija za Molbe i Žalbe (IKMŽ) je prosledila više od stotinu pritužbi u kancelariju javnog tužioca na dalju istragu. Da bi se povećao nivo poverenja u sam proces, ENEMO misija poziva vlasti da pruže garancije da će svi slučajevi prevara vezanih za izbore biti istraženi i da će svi izvršioци biti krivično gonjeni i snositi odgovornost u odgovarajućem vremenskom okviru. Da bi se promenilo ustaljeno mišljenje o nekažnjavanju prevara počinjenih tokom izbora, izuzetno je važno da svi nerešeni slučajevi od 12. Decembra 2011 kao i slučajevi iz 2007. i 2009. godine budu obrađeni na efikasan i transparentan način.

Tokom izbora održanih 9. januara, Centralna Izborna Komisija (CIK) i njen Sekretarijat su upravljali na zadovoljavajući način svim tehničkim aspektima izbornog procesa uz sav bitan i

osetljiv materijal na svom mestu i u odgovarajuće vreme. Sednice odbora CIK-a su bile otvorenog tipa, a prisustvovali su posmatrači i predstavnici sredstava javnog informisanja. Međutim, na rad CIK-a je uticala stranačka opredeljenost njenih članova. Potrebno je dodatno osnažiti integritet CIK-a u procesu donošenja odluka tako što će se smanjiti uticaj političkih stranaka na njen rad.

ENEMO misija poziva za nastavak rada Radne grupe za izbore kako bi se reformisao pravni okvir, a kosovske vlasti obezbedile efikasno jačanje zakona u skladu sa međunarodnim standardima i dobrim izbornim praksama.

**Za više informacija se možete obratiti**

**Gazmendu Agaju**

**Press Officer**

**Adresa: Andrea Gropa nr.30, Priština**

**Tel: +386(0)49 – 157 729**

**Email: [gazmend.agaj@enemo.eu](mailto:gazmend.agaj@enemo.eu)**

**[www.enemo.eu](http://www.enemo.eu)**

*Na poziv vršioca dužnosti predsednika Jakupa Krasnićija, Evropska mreža organizacija za posmatranje izbora (ENEMO) je rasporedila Izbornu posmatračku misiju (IPM) u cilju posmatranja Parlamentarnih izbora na Kosovu, 12. decembra 2010. godine. Glavni tim ENEMO je stigao 21. novembra 2010. godine i pripremio za rad 12 dugoročnih posmatrača u 6 timova koji pokrivaju celu teritoriju Kosova. Oni su nadgledali i pratili predizborne aktivnosti uključujući političku kampanju i aktivnosti izborne administracije do 12. decembra. Na dan izbora, ENEMO je rasporedio 188 izbornih posmatrača iz 23 različite države u 861 izbornu jedinicu, u sve opštine na Kosovu gde su održani izbori.*

*U skladu sa odlukom Centralne izborne komisije o ponavljanju izbora u tri opštine i dva dodatna biračka centra, ENEMO je rasporedio tri člana svog Glavnog tima i četiri dugoročna posmatrača da posmatraju predizborna dešavanja, ponovljeno glasanje, brojanje glasova i razvoj događaja nakon izbora. Na dan 9. januara 2011. godine, sedam posmatračkih timova je posetilo 60 biračkih mesta u svim opštinama gde je ponovljeno glasanje.*

*Izbori se ocenjuju na osnovu međunarodnih standarda za demokratske izbore kao i na osnovu nacionalnog zakonodavstva. Ova izjava o preliminarnim nalazima i zaključcima se daje pre završetka izbornog procesa uključujući utvrđivanje i objavljivanje konačnih rezultata kao i obradu i upravljanje mogućim postizbornim žalbama i prigovorima. Ovi zaključci su preliminarni, a misija će nastaviti da posmatra proces utvrđivanja rezultata kao i proces podnošenja tužbi i žalbi. ENEMO će objaviti sveobuhvatan konačni izveštaj u roku od mesec dana koji će sadržati i preporuke za moguća poboljšanja.*